
平成２７年東郷町教育委員会４月定例会会議録  

１ 日  時 

  平成２７年４月２０日（月）午後 １時３０分 開会 

               午後 ２時１０分 閉会 

２ 場  所 

  東郷町役場 ２階第４会議室 

３ 出席委員 

  委  員   長  ハンフリーズ やす子 

  委員長職務代理者  伊井 光子 

  委      員  相羽 繁生 

  委      員  小出 直美 

  教   育  長  谷  直衛 

４ 欠席委員 

  なし 

５ 説明のため出席した職員の氏名 

教 育 部 長  ： 近藤 秀己 生涯学習課長  ： 中根 一郎 

学校教育課長 ： 磯村 元彦 

参    事 ： 福沢 伸一 

 

給食センター所長： 山領  孝 

図 書 館 長   ： 吉田 俊夫 

６ 会議録作成職員の指名 

  学校教育課長 磯村 元彦  

７ 会議録署名委員の指名 

  委員長、伊井委員 

８ 教育長の報告 

 (1) ４月愛日地方教育事務協議会について  

 (2) 校長への指導事項等について 



(3) その他 

 

９ 報告事項 

 (1) ４月校長会について（学校教育課） 

(2) 後援名義使用許可について（学校教育課）  

(3) 要保護・準要保護児童生徒数について（学校教育課） 

(4) 平成２７年度校長会組織及び学校役職者について（学校教育課） 

(5) 平成２７年４月７日現在児童生徒数及び学級数について（学校教育課） 

(6) 平成２６年度中学校卒業生進路先状況について（学校教育課） 

(7) 平成２７年度私立・国立中学校入学者について（学校教育課） 

(8) 平成２６年度東郷町体育協会年間事業報告書について 

[後援名義許可関係]（生涯学習課） 

(9) 図書館の現状について（図書館長） 

 

10 議 題 

 議案第２４号 平成２７年度一般会計補正予算（第１号）に対する意見につい 

て（学校教育課）                       

議案第２５号 東郷町給食センター給食用物資選定委員会設置要綱の一部改 

正について（給食センター）  

 専承第 ２号 就学指導委員会委員の任命について（学校教育課） 

 専承第 ３号 社会教育委員の委嘱について（生涯学習課） 

 専承第 ４号 東郷町給食センター給食用物資選定委員会委員の委嘱について 

（給食センター） 

 

11 傍聴者 

  なし 

 

12 協議内容 

委員長 ただいまから、東郷町教育委員会４月定例会を開会します。会議の日程

は、お手元に配布した議事日程のとおりです。 

従いまして日程第１、会議録作成職員を指名します。教育長の推薦する学校

教育課長を指名します。 

次に、日程第２、今月の会議録署名委員を指名します。今月は私、委員長と

伊井委員を指名したいと思いますが、いかがですか。 

（委員全員異議なし） 

異議なしとのことですので、今月の会議録署名委員は、私と伊井委員とさせ

ていただきます。 

次に日程第３、教育長の報告に入ります。教育長から報告をお願いします。 

 



教育長 

 (1) ４月愛日地方教育事務協議会について 

  1ページをご覧ください。愛日地方教育事務協議会の事務局は、２年目の長久

手市です。２ページをご覧ください。「２ 尾張教育事務所からの指導事項」、

木下所長から片山所長に変わりました。不祥事根絶について、前年度までの増

加傾向に比べれば減少しているが、４０件は決して少ない数ではないため、わ

いせつ事案が起きないようにプロジェクトチームが結成されます。中学の教科

用図書採択の年です。開かれた採択かつ混乱をきたさないように進めていきた

いと思います。「④ 連絡事項」、愛日管内の初任者が兵小を参観することにな

っています。 

   

（2）校長への指導事項等について 

３ページをご覧ください。「１ 新教育委員会制度について」、概略の説明を

しました。「２ アクティブラーニング」について、自分たちが主体的に学ん

でいきましょうということが提唱されています。「４ その他」、青少年赤十字

について、東郷町では赤十字協力校がないため、加盟のお願いがありました。 

 

（3）その他 

  今のところ、大きな混乱もなく、２７年度がスタートしました。 

  平成３０年度、インターハイのボートの部が東郷町で開催されることがほぼ 

決定し、それに向けて生涯学習課で１名増員され、充実したイベントとなるよ

うに、今から準備していきます。 

 

委員長 ただいま、教育長から報告がありましたが、質問がありましたらお願い 

します。 

 

委員長 質問もないようですので、以上で教育長の報告を終わります。 

次に日程第４、報告事項に入ります。事務局から説明をお願いします。 

 

福沢参事 

 (1) ４月校長会について 

   指導主事が２人になりました。私の方が主に学校運営と学校人事に関する 

こと、加藤先生が先生方の研修と子どもたちに関することを担当します。 

 協議事項で、就学指導委員会について、校長会の承認をいただきました。 

各学校からの状況報告ですが、東小、諸小で入学式に来ない新１年生があり 

ました。１件は転入して来たばかりで、ほかの市町の入学式の日にちと勘違 

いしており、遅刻してきました。もう１件は、家庭にも問題があり、入学式 

当日家庭訪問し、明日から来てほしいと伝え、２～３日は出校したが、来て 

いない日もあるため、子ども課にも連絡し様子を見ています。エピペン携帯 



している児童が諸小で４名、兵小にも数名いるということで、個別のマニュ 

アルを作る必要があることを校長会で話しました。概ね順調に今年度が始ま 

っていますが、交通事故、事故が数件ありました。春中では部活の練習中に 

事故、入学式前に自転車の練習をしていて転んで頭を打って救急車で運ばれ 

ました。高小ではキックボードで転倒、骨折。家庭訪問が始まりますが、全 

員に実施する学校と、希望者に実施する学校とあります。音小では、指定し 

た日に実施し、留守でもとりあえず行き、自宅の確認、懇談は後日に、とい 

う方法に変えたところ、苦情がありました。家庭訪問そのものが縮小される 

傾向にあります。 

 卒業アルバムの件で、卒業アルバムに自分の子どもが写っていないという 

ことがあり、担任が各家庭を回り、シールを貼ったということがありました。 

若い先生が非常に増え、産休育休に入る先生も多い。教員の平均年齢は若 

  いと言われているが、臨時的任用で産休補充に入る先生は年齢の高い方が多 

く、実際の平均年齢は高くなっています。 

 

学校教育課長 

（1）後援名義使用許可について 

  ４ページをご覧ください。資料のとおりです。 

  

（2）要保護・準要保護児童生徒数について 

  ５ページをご覧ください。資料のとおりです。 

 

（3）平成２７年度校長会組織及び学校役職者について 

  ６ページ～９ページをご覧ください。大きな変更について、校長会長が東郷 

中学校の野々山親校長に変わったことです。 

 

（4）平成２７年４月７日現在児童生徒数及び学級数について 

  １０ページをご覧ください。資料のとおりです。 

 

（5）平成２６年度中学校卒業生進路先状況について 

  １１ページ～１４ページをご覧ください。資料のとおりです。 

 

（6）平成２７年度私立・国立中学校入学者について 

  １５ページをご覧ください。資料のとおりです。 

 

生涯学習課長 

（7）平成２６年度東郷町体育協会年間事業報告書について[後援名義許可関係] 

別紙１をご覧ください。１６団体、のべ８０００人の参加がありました。結 

果については、別紙１のとおりです。 



 

図書館長 

（8）図書館の現状について 

  １６ページをご覧ください。「３ 利用者サービス」について、昨年度からイ

ンターネット検索ができるよう環境を整えました。いこまい館等で行われてい

たポイントサービスについて、図書館も加わり、１冊借りると１ポイント獲得

できるポイント制度を導入し、景品と交換できるようにします。平成２８年度

にはみよし市の図書館が新たにオープンし、平成３０年度にはららぽーとがで

き、図書館を取り巻く環境が大きく変わる中で、小さくても魅力のある図書館

にしようとスタッフ一同頑張っています。 

 

委員長 ただいま、事務局から報告がありましたが、質問がありましたらお願い

します。 

 

委員長 質問もないようですので、以上で報告事項を終わります。 

  次に日程第５、議題に入ります。議案第２４号 平成２７年度一般会計補正

予算（第１号）に対する意見について を議題とします。事務局の説明を求め

ます。 

 

学校教育課長 議案第２４号をご覧ください。議案第２４号 平成２７年度一般

会計補正予算（第１号）に対する意見について。議案、予算案に対する意見、

予算案、説明を読み上げ、資料に基づいて説明。 

 

委員長 以上で説明が終わりましたので、議案第２４号について、審議をお願い

します。 

 

相羽委員 確認ですが、教育国庫補助金で１，４６３千円の歳入があるが、歳出

の予算が２４６千円しか組まれていません。 

 

学校教育課長 差額の１，２１７千円は、事業を実施するこども課で予算を組ん

であります。 

 

委員長 特に質問もないようですので議案第２４号について、採決に入ります。 

  議案第２４号を原案どおり可決することに賛成の方の挙手を求めます。 

 

委員 全員挙手 

 

委員長 全員賛成ですので、議案第２４号については可決します。 

  次に、議案第２５号 東郷町給食センター給食用物資選定委員会設置要綱の



一部改正について を議題とします。事務局の説明を求めます。 

 

給食センター所長 別紙２の議案第２５号をご覧ください。議案第２５号 東郷

町給食センター給食用物資選定委員会設置要綱の一部改正について。議案、説

明を読み上げ、資料に基づいて説明。 

 

委員長 以上で説明が終わりましたので、議案第２５号について、審議をお願い

します。 

 

委員長 質問はありませんか。 

 

委員長 特に質問もないようですので議案第２５号について、採決に入ります。 

  議案第２５号を原案どおり可決することに賛成の方の挙手を求めます。 

 

委員 全員挙手 

 

委員長 全員賛成ですので、議案第２５号については可決します。 

  次に、専承第２号 就学指導委員会委員の任命について を議題とします。

事務局の報告を求めます。 

 

参事 専承第２号をご覧ください。専承第２号 就学指導委員会委員の任命につ

いて。議案、説明を読み上げ、資料に基づいて説明。 

   

委員長 以上で説明が終わりましたので、専承第２号について、審議をお願いし

ます。 

 

委員長 特に質問もないようですので専承第２号について、採決に入ります。 

  専承第２号を承認することに賛成の方の挙手を求めます。 

 

委員 全員挙手 

 

委員長 全員賛成ですので、専承第２号については承認します。 

  次に、専承第３号 社会教育委員の委嘱について を議題とします。事務局

の説明を求めます。 

 

生涯学習課長 専承第３号 社会教育委員の委嘱について。議案、委嘱する者、

発令日付、任期、説明を読み上げ、資料に基づいて説明。 

   

委員長 説明が終わりましたので、専承第３号について、審議をお願いします。 



 

委員長 質問もないようですので専承第３号について、採決に入ります。 

専承第３号を承認することに賛成の方の挙手を求めます。 

 

委員 全員挙手 

 

委員長 全員賛成ですので、専承第３号については承認します。 

次に、専承第４号 東郷町給食センター給食用物資選定委員会委員の委嘱に

ついて を議題とします。事務局の説明を求めます。 

 

生涯学習課長 専承第４号 東郷町給食センター給食用物資選定委員会委員の委

嘱について。議案、委嘱する者、発令日付、任期、説明を読み上げ、資料に基

づいて説明。 

   

委員長 説明が終わりましたので、専承第４号について、審議をお願いします。 

 

委員長 質問もないようですので専承第４号について、採決に入ります。 

専承第４号を承認することに賛成の方の挙手を求めます。 

 

委員 全員挙手 

 

委員長 全員賛成ですので、専承第４号については承認します。 

 

委員長 以上で議題は終了し、４月定例会の日程は、これですべて終了しました。 

これをもって閉会といたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

上記のとおり会議の次第を記録し、これを証するためにここに署名する。 

 

 

 

平成  年  月  日 

 

署 名 委 員   

署 名 委 員   

会議録作成職員  

 


